



杨金翠

◆ 逍遥寿星

## 玩石弄草人不老

□记者 闫卫利 社区特约记者 刘彩琴 通讯员 郭红岩 文/图

### 2 奇石堆里觅清凉

光看花太单调,杨金翠还喜欢玩石头。

早几年,她没事儿去洛浦公园散步,捎带着去洛河滩捡石头,每得一块奇石,跟捡了元宝似的,乐滋滋地抱回家,细细欣赏,如今她收藏的石头足有六七百块。杨金翠最喜欢那块有鱼图案的奇石,吃完饭,坐在沙发上,她抱着这块石头,跟抱着一条肥硕的鲤鱼似的,左看看右看看,越看越喜欢。

保姆刚来杨金翠家时,给杨金翠整理房间,她很纳闷儿——这位老太太的床上为啥放这么多石头,多碍事儿呀,得清理一下,没想到被杨金翠拦住了,说这是她的降温法宝。原来夏天别人用空调降温,她用石头降温。晚上睡觉,怀里抱一块,两胳膊窝、腿窝各夹一块,冰冰凉凉的。

### 3 爱静思不爱喧嚣

杨金翠不爱凑热闹,喜欢一个人静静地待着。她爱看书读报,读完后思考,为什么国家会制定这样的政策,为什么有些人会有如此过激的行为。读书使人明智,杨金翠书读得多了,很多在别人看来容不下的事,她都能容下。“少计较,多宽容,心就会很静。”杨金翠说。

杨金翠很喜欢小动物,只要看到流浪的猫狗,她都给它们喂水喂粮。下雨了,她还惦记着那些小动物,打着伞去给他们喂食。每隔一段时间,她的儿子马公社便给她扛来大袋的猫粮狗粮,让她喂那些小动物。

采访结束时,我们走到杨金翠家楼下,门口简直跟动物聚会般热闹,原来它们都在等着吃饭呢。

#### ■ 线索征集 逍遥寿星 来领大奖

俗话说,家有一老,如有一宝。你家有没有这样的宝——他虽已至耄耋之年,却怡然自得,或弹或唱或书或吟,用自己的方式快乐自己,愉悦他人。

本版特开设《逍遥寿星》栏目,一展老寿星的晚年风采。凡被本报选中登报者,可获得洛阳绿天食品有限公司提供的保健产品银杏酱、银杏醋各一提,价值216元。线索征集热线:15137956968

#### 寿星小传

再过两个月,家住西工区人民银行家属院的杨金翠该过90大寿了,她耳不聋、眼不花,不用拐杖走起路来也非常稳健。她说,自己的长寿得益于家里的那些奇石花草。

### 1 花草里面找快乐

一走进杨金翠家,屋里红的花、绿的草,还有杨金翠热情洋溢的笑容,让人顿觉清新自然,温暖如春。再仔细一看,那些花儿有不少是绢花,有的“开”在窗前,有的“开”在石头缝里,还有蕾丝花边陪衬。

这些绢花可不是买来的,是杨金翠外出散步捡来的。只要看到别人丢弃的花,她就觉得心疼,便把花拿回家清洗干净,再修整一番,与屋里的石头一搭配,真是石中花开艳,满屋春意浓。

杨金翠家的阳台上还有三四个花架,上面摆满了各种花草,吊兰、滴水观音等长得生机勃勃。每天杨金翠都要花很长时间摆弄它们,剪枝、施肥、松土……杨金翠照顾自己的姑娘一样,给这些花草“梳洗打扮”,不出门便可赏到盈盈绿意。

◆ 淘宝晒宝

## 我的宝贝

□秋天 文/图



这把长柄勺子(上图),纯手工打造。我发现它时,它不知已在泥土里“睡”了多少年。

洛阳是一个发掘故事的好地方,我从小就喜欢听老人们讲故事,什么朱买臣休妻、王祥卧冰等,最让我着迷的是有关金鸭子的传说。

我们家住在涧河边,传说在那个高高的土寨上,有个深不可测的地洞,里面有只价值连城的金鸭子,它是当年林大户家的传家宝。为了躲避兵灾,他把金银细软都藏在了里面,不幸的是,涧河涨水灌了进去,这些宝贝也不知所踪……老人们传得有鼻子有眼,说那金鸭子做工精细,眼睛还是黑宝石镶嵌的。

大人们闲暇时眉飞色舞摆的龙门阵,几个小孩却当了真,我们决定进洞探险寻宝。洞里漆黑一片,哥哥壮胆吆喝了几声,顶上直掉土,闪烁的烛光还惊扰了几只蝙蝠,我的腿肚子开始发抖,突然被什么东西绊了一跤。哥哥埋怨着前来查看,却哇的一声窜了出去,几个小孩顿作鸟兽散。

绊倒我的是一截枯黄发绿的骨头。“好像是人骨头!”哥哥强装镇定地说。站在洞口,我们再也没有进去的勇气,但大家不甘心,就在洞外边的空地上翻找起来。看着刨出来的破碗茬、烂砖头,大家非常失望。可我继续刨着,居然发现了这把勺子,伙伴们不以为然:黑黢黢的,一看就不是啥值钱玩意儿。

回家把勺子洗净,看它似银非银还隐约透黄,裹着一层黑绿色的锈,质地也较硬。勺柄约20厘米,勺体有6厘米。勺柄的正面尾端有兰花图案,背面有瓜子仁大小的长方形印章,内刻方正肥美的“天宝”二字,天宝可是唐玄宗的年号啊。

前几天,见父亲用砂纸把勺子打磨得发亮,我暗暗叫苦。父亲小声说:“我以为你要用它来喝汤呢。”我打趣他说:“老爸啊,一件‘宝贝’就这样被你毁了。”话说回来,就算它一文不值,我也会当宝贝好好珍藏,因为它记载了我童年那段珍贵的“寻宝”历程……

◆ 我拍我妈

## 饺子情深

□王正先 文/图

婚后我和媳妇在父母家借住。平时不善烧菜做饭的父亲为了我们下班后吃上可口的饭菜,练起了厨艺。

父亲做的都是家常饭菜,每一道都有他的“独特风味”,但有一样是他最拿手的,那就是包饺子(右图)。当我们还在睡梦中时,他就去菜市场采购,回到家就开始忙活,洗菜、剁肉、拌馅儿、和面、包饺子他都亲力亲为,有时赶上休息日我们想帮他一把,总是被他撵出来。

父亲做的水饺无论是素的还是荤的,无论是野菜馅儿的还是时令菜馅儿的,配着他做的调料汁特别好吃,每次吃着他做的饺子问有什么妙招儿时,他都笑着说:“吃吧,好吃下次还给你们包……”

父亲包的每一个饺子都饱含着他对全家人的深情,无论是家常饭菜还是饺子,在父亲的心里一日三餐是一件很重要的事,每一顿饭都有他对全家人深深的爱。

